

# 全力干好“三个年” 奋力开创新局面



汉滨区税务局工作人员实地走访企业。梅杰 摄



汉阴县电子信息产业园建设项目，打造集办公、研发、制造等功能为一体的综合性产业园区，进一步延展电子信息产业链条，助力形成工业经济新态势。汉阴县发改局供图

## 拼环境

### 汉滨：

## 减税降费送春风

通讯员 汪海玉 梅杰 张彬

“我们在汉滨区税务局减税降费政策后，按照企业现在的发展测算，2022年，我们公司按照规定享受到了879万元的增值税留抵退税，公司用这笔钱支付了部分工程款，解了燃眉之急。”安康市鼎祥房地产开发有限公司董事长尹行超说。

在汉滨区有很多企业和安康市鼎祥房地产开发有限公司一样，在该区税务局的减税降费的政策里感受到了和煦春风。

位于汉滨区大桥路的陕西宇星市政工程有限公司是一家建筑企业。据企业负责人罗长文说，这几年，受疫情影响，公司一度面临原料购买难、员工工资发放难等难题，让公司经营压力巨大。关键时刻，税务信用等级担保政策成了“及时雨”。

汉滨区税务局得知罗长文公司情况后，立即联系走访企业调查，通过缴纳税额评定税务信用等级担保。同时，该局向中国邮储银行安康市分行通过税务信用等级担保，邮储银行向罗长文企业提供“信用+e”

贷”的贷款模式，让他的企业解决了“融资难”问题。

“2022年中国邮储银行安康市分行坚持以中小微企业纳税信用等级评价作为依据，积极开展‘银税互动’助力中小微企业发展。截至目前，已累计为580户中小微企业投放信用贷款12亿元。”中国邮储银行安康市分行营业部主任孙龙说。

日照千山丽，春风百草香。减税降费、税务信用等级担保为中小微企业释放了政策红利，越来越多企业走进了高质量发展的“春天里”。

近年来，汉滨区税务局聚焦解决中小微企业融资难题，通过减税降费政策，为企业发展提供了大力支持。2022年，通过开展“信用+e贷”为1524户中小微企业解决发展资金15亿元。下一步，我们将继续推动一系列稳企纾困政策落实落地，想方设法帮助中小微企业减负，让百姓有岗位、有收入。”汉滨区税务局党委委员冯涛说。

## 比项目

### 岚皋：

## 奋战“三个年” 力争“全年优”

通讯员 邵欢 周焯

今年以来，岚皋县以“开局即决战，起步即冲刺”的奋斗姿态，奋力推动“三个年”活动，全力夺取一季度经济“开门红”，为完成全年目标任务奠定基础。

在陕西焯山实业有限公司生产车间内，机器轰鸣声不绝于耳，工人们戴着口罩，身穿防尘服，在生产线上忙碌着。得益于地方特色产业发展和经营计划的稳步实施，该公司快速发展壮大，2022年产值达到5000万元。

“开年以来，我们两个工厂的生产线都在有序运行，基本是满产的状态，当前订单已排至6月份。”焯山实业有限公司负责人陈军介绍，企业一季度订单量超过1500万元，员工全员到岗，3条生产线全部投入生产。

焯山实业只是岚皋工业企业奋力冲刺“开门红”的一个缩影。今年以来，该县各工业企业纷纷锚定新一年计划书，开足马力生产订单。各相关部门聚焦“一四八”总体部署，深入企业实施大走访、送政策、留人才、兑资金、优服务、促复产。1至2月份全县规模以上工业增加值增速达11.5%，限上消费品零售总额增速达20.3%，均排名全市第一，实现了“开门红”“开门稳”的目标。

生产“热力图”的背后，是全县凝心聚力奋战“三个年”、为重点项目建设和民营企业发展优服务解难题、不断优化提升营商环境的努力付出。

岚皋县行政审批服务局工作人员日前来到商河镇工业园二期走访，与项目负责人亲切交谈，为企业排忧解难。

“我们这个项目是2023年市级重点项目。在审批过程中，行政审批局派专人一对一服务，我们只需要把资料准备好，没几天就将手续办好了，确保项目能够及时开工。开工后，他们也常常来走访，了解实际困难，为我们提供帮助。”商河工业园二期建设项目负责人韩伟介绍，该项目建成后，可满足10家企业入驻，带动就业800人以上，实现亩均产值375万元。

自省市“三个年”活动动员会召开后，岚皋县迅速吹响“营商环境突破年”的冲锋号角，突出抓好三级便民服务体系标准化建设、一件事一次办落地落实、深化商事制度改革、项目保障“管家小分队”帮办代办、12345热线高效办理等，打造“皋快办、心服务”审批政务服务品牌，努力营造更加高效便利的全省一流的政府服务环境和更加高效优质的营商环境，为该县经济高质量发展保驾护航。

开局就是冲刺。2023年第一季度，岚皋县正以落实全省高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动为契机，大抓项目、大抓服务、大抓效能、大抓作风，凝聚发展合力，“拼”出首季“开门红”，力争实现“全年优”。

### 镇坪：

## “三个更”持续优化营商环境

通讯员 周慧琳

省市“三个年”活动动员会召开以来，镇坪县第一时间响应、第一时间部署，迅速吹响“营商环境突破年”的号角，以“更高站位、更大合力、更优服务”切实将营商环境优化成果转化为企业和群众看得见、摸得着的实惠，为县域经济高质量发展保驾护航。

抢抓机遇，以更高站位谋篇布局。高标准制定实施方案。紧扣《陕西省优化营商环境条例》《陕西省营商环境三年行动计划》《陕西省推进营商环境突破年实施意见》要求，结合县域实际，认真调研谋划，制定营商环境提升的38条硬措施，精准优化服务突破口。高效做好对接争取。把争资争项作为优化营商环境的重要抓手，认真研判专项债券、中央预算内投资等政策资金支持导向，围绕“十四五”发展规划，积极做好对接争取，提高项目申报和资金争取成功率，让更多红利落地生效。高质量开展政策宣传。协同涉及18个部门梳理国家、省市县关于用地用能保障、人才创新创业支持、减税降费等方面政策，集中开展一线大宣传活动，通过点对点推送、面对面宣讲、一对一辅导，提高企业对政策的知晓率和执行透明度。

多方联动，以更大合力纾困解难。科学评估“把脉”。采取访谈、调研、座谈等方式了解市场主体生产经营、惠企政策落实、行政执法监管、行政审批服务、

作风效能建设等情况，全面客观地对全县营商环境进行“把脉会诊”。打好“降免退缓贷”政策组合拳。把握政策“时度效”，一企一策精准推送，变“企业找政策”为“政策找企业”，靠前发力、同向发力，始终以“马上就来的速度”当好营商服务员。架好沟通“连心桥”。强化12345热线营商环境前端平台作用，组建“特约监督员”，健全营商专员、法律顾问和专用台账，加强营商环境问题线索转办督办，切实保障市场主体合法权益。

主动靠前，以更优服务助推发展。“亲”“清”政商优服务。及时召开政银企座谈会，瞄准企业生产经营中的堵点、痛点，破解企业融资难题，扎实开展“双包一解”，对全县重点项目和重点企业提供“五位一体”包抓，常态化开展精准帮扶，营造“重商、亲商、富商、聚商”的浓厚氛围。深化“放管服”提质增效。推进企业开办、准营、不动产登记等15件“一件事一次办”事项落地见效，实现全事项上线、全流程运转、全区域点亮。设置综合服务窗口，推行周末、节假日“预约办”等服务。推进“帮代办”促运转。建立项目全生命周期行政审批事项清单，推进“帮办代办+X”模式，加速重点项目落地投产。



白河县天宝园区10万羽生态蛋鸡项目。刘小虎 摄

### 白河：

## 天宝园区10万羽生态蛋鸡项目投产

本报讯(通讯员 刘小虎 杨少鹏)走进白河县仓上镇天宝省级现代农业园区的生态蛋鸡养殖基地，四周绿树环绕、群山环抱，一栋双层标准化鸡舍赫然矗立，工人们正忙碌着在传送带上分拣当日的新鲜鸡蛋。

据了解，天宝生态蛋鸡养殖基地项目由安康梯彩农园发展有限公司投资建设，项目位于仓上镇天宝省级现代农业园区，一期已完成投资1200万元，建成双层标准化鸡舍2340平方米，采用国内最先进的全自动

化饲养生产线以及荷兰进口的鸡粪烘干设施设备。目前已养殖蛋鸡10万羽，可年产鸡蛋190万公斤以上、鸡肉20万公斤左右，预计全年总产值可达2000万元以上。通过“公司+合作社+基地+农户”的经营模式，带动周边20余人就地就业。该项目的投产，标志着白河畜牧业已正式进入规模化、标准化、集约化高质量发展的快车道。